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• Емпатія і співпереживання; 

• Конструктивність і співтворчість. 

Комунікація як інструмент соціального порозуміння є предметом 

вивчення різних наукових дисциплін, таких як соціологія, психологія, 

філософія, лінгвістика, культурологія, журналістика, соціальна інформатика 

тощо. 

Філософи різних епох та напрямів звертали увагу на проблеми 

комунікації, аналізуючи її сутність, механізми, умови, наслідки та перспективи. 

Наприклад, Платон вважав, що комунікація є способом досягнення істини через 

діалог, Сократ розробив метод майєвтики, який полягав у постановці запитань 

та викликанні сумнівів у співрозмовника, Аристотель виділив три види 

мовленнєвої діяльності: теоретичне, практичне та поетичне, які відповідають 

різним цілям комунікації. У новий час філософи також займалися 

дослідженням комунікації, особливо у зв’язку з розвитком масових медіа, 

інформаційних технологій, глобалізації та культурної різноманітності. 

Наприклад, Юрген Габермас розробив концепцію комунікативної дії, яка 

передбачає, що комунікація є способом досягнення раціонального консенсусу 

та демократичного порядку, Жан Бодрійяр критикував сучасну комунікацію як 

симулякр, який замінює реальність ілюзіями та маніпуляціями, Жак Дерріда 

аналізував комунікацію як процес деконструкції, який виявляє суперечності та 

нестабільність сенсів. 

Таким чином, комунікація як інструмент соціального порозуміння є 

складним та багатогранним феноменом, який вимагає глибокого та критичного 

підходу до його вивчення. 
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ПРАВОВА ГРАМОТНІСТЬ: КЛЮЧ ДО ФОРМУВАННЯ КОМУНІКАТИВНОЇ 

КУЛЬТУРИ МАЙБУТНІХ ФАХІВЦІВ 

Загальна правова грамотність стає фундаментальним аспектом для 

сучасних молодих спеціалістів у будь-якій сфері. Професійний успіх та 

взаємодія в сучасному світі вимагають не лише технічних знань, але й 

розуміння правових аспектів, які впливають на професійну діяльність. Це 

особливо стосується комунікативної культури, яка визначає способи 

спілкування та взаєморозуміння у робочому середовищі. 

Сучасні фахівці часто опиняються у складних ситуаціях, де знання 

законодавства та правових норм стають необхідними. Вміння аналізувати 

правові аспекти, розуміти юридичну мову та оперативно діяти відповідно до 

правових норм відіграють ключову роль у вирішенні конфліктних ситуацій та 

уникненні можливих негативних наслідків. 



СЕКЦІЯ. КОМУНІКАЦІЯ ЯК СКЛАДОВА ПРОФЕСІЙНОЇ КОМПЕТЕНЦІЇ МАЙБУТНЬОГО ФАХІВЦЯ 

 

21 
 

Світ змінюється швидко, і це стосується не лише технологій, але й 

правових норм та стандартів. Тому важливо, щоб майбутні фахівці мали 

ретельне розуміння основ права, що дозволить їм адаптуватися до змін та 

ефективно функціонувати в різних сферах своєї діяльності. 

Однак, правова грамотність не обмежується лише знанням законів. Вона 

також передбачає розвиток комунікативної культури, яка полягає у вмінні 

ефективно спілкуватися та вирішувати конфлікти у професійному оточенні. 

Вміння слухати, висловлювати свої думки чітко та ввічливо, а також сприймати 

думки та погляди інших – це складові успішної комунікації в будь-якій галузі. 

Крім того, розвиток комунікативної культури також сприяє формуванню 

етичних принципів у спілкуванні. Вміння дотримуватися етичних норм у 

взаємодії з колегами, клієнтами чи партнерами є важливим елементом 

успішного професійного спілкування. 

Сучасне освітнє середовище повинне активно працювати над розвитком 

правової грамотності та комунікативної культури серед майбутніх фахівців. 

Впровадження спеціальних курсів з права, що орієнтовані на практичні аспекти 

та реальні сценарії роботи, допомагає студентам освоювати основи 

законодавства, які будуть корисними в майбутній професійній діяльності. 

Крім теоретичних знань, практичні вправи та симуляційні ситуації 

дозволяють майбутнім фахівцям розробляти навички взаємодії, які стануть 

невід’ємною частиною їхнього професійного життя. Ролеві ігри, дебати та 

командні завдання сприяють формуванню комунікативних здібностей, вміння 

слухати, аргументувати свою точку зору та приймати конструктивну критику. 

Зокрема, важливим аспектом є включення етичних аспектів в навчальні 

програми. Виховання в майбутніх фахівцях поваги до принципів етики в 

професійному спілкуванні та прийняття відповідальності за свої дії сприяє 

формуванню повноцінної комунікативної культури. 

Більш того, розвиток технологій надає можливості використовувати 

онлайн-ресурси, віртуальні платформи та інтерактивні інструменти для 

навчання та взаємодії. Це створює можливість для активного вивчення 

правових аспектів та вдосконалення навичок комунікації, навіть у віддалених 

або гібридних форматах навчання. 

Розвиток правової грамотності та формування комунікативної культури в 

майбутніх фахівцях не тільки покращує їхні шанси на успішну кар'єру, а й 

сприяє створенню професійного середовища, де повага до прав та вміння 

ефективно спілкуватися є нормою. Такий підхід сприяє підвищенню якості 

роботи та сприяє розвитку позитивної корпоративної культури. 

Отже, правова грамотність та розвиток комунікативної культури стають 

ключовими факторами успіху для майбутніх фахівців. Поглиблене розуміння 

правових аспектів у поєднанні з вмінням ефективно спілкуватися та розвивати 

етичні принципи в комунікації визначають не лише професійну компетентність, 

але й успішність у будь-якій сфері діяльності. 
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РОЛЬ НЕЙРОННИХ МЕРЕЖ ТА ШТУЧНОГО ІНТЕЛЕКТУ  

У СУЧАСНОМУ СВІТІ 

Технологічний прогрес людства пройшов дивовижний шлях, від компаса, 

який направляв першопрохідців-дослідників, до виплавки сталі, що спричинила 

промислову революцію. Наш розвиток сягає сучасної епохи, позначеної 

переходом від ранніх обчислювальних машин, для роботи з якими були 

необхідні спеціалісті і десятки пристроїв для запису інформації, до потужних 

нейромереж з інтуїтивно зрозумілим інтерфейсом та складного машинного 

інтелекту, що навчається, який ми сьогодні знаємо як штучний інтелект, і до 

яких можемо отримати доступ через мережу Internet. Обидва ці явища мають 

вплив на сферу технологій, і він невпинно зростає. 

Нейромережа є ключовим елементом багатьох систем штучного 

інтелекту. Це комп'ютерна модель, яка намагається імітувати роботу людського 

мозку, використовуючи штучні нейрони та їхні взаємодії. Основна ідея полягає 

в тому, щоб дати комп'ютеру здатність вчитися з досвіду та адаптуватися до 

нових завдань. 

Штучний інтелект являє собою форму машинного інтелекту, що 

навчається, відмінну від складного поєднання людських емоцій і свідомості. 

Його сучасна роль у суспільстві полягає у виконанні завдань, які традиційно 

вимагають людського інтелекту та ресурсів. Факторами, які гарно 

характеризують штучний інтелект є швидкість, точність і акуратність, з якою ці 

завдання виконуються, що в сукупності підвищує загальну ефективність. 

У суспільстві, зацикленому на миттєвому задоволенні, від доставки їжі до 

дверей до миттєвого отримання знань через пошукові системи, людські 

очікування вимагають негайних результатів. Штучний інтелект стає 

каталізатором імпульсу і технологічного прогресу. 

Обчислювальні можливості штучного інтелекту перевершують людські у 

вирішенні математичних рівнянь, прискорюють податкові розрахунки та 

пропонують точну медичну діагностику за меншу ціну. Так, нейромережа може 

виявляти захворювання на ранніх стадіях по знімках МРТ в рази якісніше, ніж 


